
第IV章 調査の結果 

 36

２．家庭生活 

（１）生活時間 

問３ あなたのふだん（平日と休日）の生活時間についてうかがいます。以下の活動につい

て、一日に費やす時間はどのくらいですか。 

（それぞれについて該当する「１～８」に○を１つ） 

 

■■■■    平平平平    日日日日    

図表２－１ 生活時間〔平日〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※【育児・子育て】【介護】は該当者のみ 

 

計７項目の活動を、それぞれ１日にどの程度費やしているか、平日と休日に分けてきいた。 

平日では、【収入を得る仕事】の「８時間以上」が48.8％で突出している。 

また、【家事全般】は「30分未満」（30.8％）と「30分～１時間未満」（20.9％）が、【家族と一

緒に過ごす時間】は「２時間～４時間未満」（22.6％）が高くなっている。 

なお、【余暇や娯楽】は分散傾向にある。（図表２－１） 
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■■■■    休休休休    日日日日    

図表２－２ 生活時間〔休日〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※【育児・子育て】【介護】は該当者のみ 

 

休日では、【家族と一緒に過ごす時間】の「８時間以上」が42.0％で突出している。 

また、【家事全般】は「30分～１時間未満」（24.2％）と「１時間～２時間未満」（21.7％）が、

【余暇や娯楽】は「２時間～４時間未満」（25.6％）が高くなっている。（図表２－２） 
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現実の生活時間について、未既婚別でみた。 

【家事全般】についてみると、「平日」は、結婚している人、結婚していない人とも、「30分未

満」が高くなっているが、「休日」になると、結婚している人では《30分以上》が、結婚していな

い人に比べて高くなっている。（図表２－３） 

 

図表２－３ 生活時間－家事全般（未既婚別） 
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【育児・子育て】についてみると、「平日」は、結婚している人では「30分未満」「30分～１時

間未満」が高くなっているが、「休日」になると《１時間以上》がやや高くなっている。（図表２

－４） 

 

図表２－４ 生活時間－育児・子育て（未既婚別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【介護】についてみると、「平日」、「休日」とも、結婚していない人では「30分～１時間未満」

がやや高くなっている。（図表２－５） 

 

図表２－５ 生活時間－介護（未既婚別） 
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【収入を得る仕事】についてみると、「平日」は、結婚している人、結婚していない人とも「８

時間以上」が５割を超えている。「休日」については、結婚している人、結婚していない人とも、

働いている人は５割に満たない。（図表２－６） 

図表２－６ 生活時間－収入を得る仕事（未既婚別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族と一緒に過ごす時間】についてみると、「平日」は、結婚している人では「２時間～４時

間未満」（26.1％）が高くなっているが、「休日」になると「８時間以上」が51.0％と過半数を占

めている。（図表２－７） 

図表２－７ 生活時間－家族と一緒に過ごす時間（未既婚別） 
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【地域活動やボランティアに費やす時間】についてみると、「平日」、「休日」とも、結婚してい

るしていないにかかわらず、「30分未満」が１割台半ばとなっている。（図表２－８） 

図表２－８ 生活時間－地域活動やボランティアに費やす時間（未既婚別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【余暇や娯楽】についてみると、「平日」は、結婚している人、結婚していない人とも「１時間

～２時間未満」「２時間～４時間未満」が高くなっているが、「休日」になると、《４時間以上》が

増加している。特に、結婚していない人では「８時間以上」が21.6％となっている。（図表２－

９） 

図表２－９  生活時間－余暇や娯楽（未既婚別） 
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現実の生活時間について通勤・通学時間別でみた。 

【家事全般】についてみると、平日では、１時間超～１時間30分以内で、「30分未満」が50.4％

と過半数となっている。 

休日では、１時間超～１時間30分以内で、「30分～１時間未満」が30.7％と高くなっている。

（図表２－10） 

 

図表２－10 生活時間－家事全般（通勤・通学時間別） 
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【育児・子育て】についてみると、平日では、１時間超～１時間30分以内で、「30分未満」が

27.6％と高くなっている。 

休日では、１時間30分超～２時間以内で、「１時間～２時間未満」が20.0％とやや高くなってい

る。（図表２－11） 

 

図表２－11 生活時間－育児・子育て（通勤・通学時間別） 
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【介護】についてみると、平日では、時間による大きな差は見られないが、30分超～１時間以

内、１時間超～１時間30分以内で、「30分～１時間未満」が、それぞれ9.8％、7.7％と、30分以内

の3.4％より、やや高くなっている。 

休日では、30分超～１時間以内で、「30分～１時間未満」が12.2％とやや高くなっている。（図

表２－12） 

 

図表２－12 生活時間－介護（通勤・通学時間別） 
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【収入を得る仕事】についてみると、平日では、30分超～１時間以内、１時間30分超～２時間

以内で「８時間以上」が、それぞれ78.9％、76.5％％と、７割台半ばを超えて高くなっている。 

休日では、１時間超～１時間30分以内で「30分未満」が18.9％と高くなっている。（図表２－

13） 

 

図表２－13 生活時間－収入を得る仕事（通勤・通学時間別） 
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【家族と一緒に過ごす時間】についてみると、平日では、30分超～１時間以内、１時間超～１

時間30分以内では、「２時間～４時間未満」が、それぞれ29.7％、29.1％と３割近くを占めている。 

休日では、１時間30分超～２時間以内で、「８時間以上」が60.8％と高くなっている。（図表２

－14） 

 

図表２－14 生活時間－家族と一緒に過ごす時間（通勤・通学時間別） 
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【地域活動やボランティア】についてみると、平日では、時間による大きな差は見られない。 

休日では、１時間30分超～２時間以内で、「30分未満」が21.6％と、唯一２割台となっている。

（図表２－15） 

 

図表２－15 生活時間－地域活動やボランティア（通勤・通学時間別） 
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【余暇や娯楽】についてみると、平日では、１時間超～１時間30分以内、１時間30分超～２時

間以内では、「30分未満」が、それぞれ22.8％、23.5％と２割を超えている。 

休日では、１時間30分超～２時間以内で、「６時間～８時間未満」が11.8％、「８時間以上」が

19.6％と、他の層より高くなっている。（図表２－16） 

 

図表２－16 生活時間－余暇や娯楽（通勤・通学時間別） 
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居住地域別で【家事全般】をみると、平日では、さいたま地域、利根地域で「30分未満」が、

それぞれ36.9％、37.5％と高くなっている。 

休日では、南部地域、さいたま地域で、「１時間～２時間未満」が、それぞれ25.5％、27.4％と

やや高くなっている。（図表２－17） 

 

図表２－17 生活時間－家事全般（居住地域別） 
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東部地域 156 28.2 23.1 17.9 3.2 3.2 1.9 1.3 15.4 5.8 

さいたま地域 168 36.9 17.9 14.9 8.9 1.2 - 1.2 17.9 1.2 

県央地域 64 31.3 18.8 14.1 9.4 1.6 1.6 1.6 18.8 3.1 

川越比企地域 117 35.0 14.5 12.8 8.5 2.6 1.7 - 15.4 9.4 
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（２）理想の生活時間 

問４ それでは、あなたの理想はいかがですか。以下の活動について、一日に費やす望ましい

時間はどのくらいですか。（それぞれについて該当する「１～８」に○を１つ） 

 

■■■■    平平平平    日日日日    

図表２－18 理想の生活時間〔平日〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※【育児・子育て】【介護】は該当者のみ 

 

問３であげた計７項目の活動について、それぞれ１日にどの程度費やすのが理想かを、平日と

休日に分けてきいた。 

平日では、【家事全般】は「１時間～２時間未満」（26.6％）と「30分～１時間未満」（24.7％）

が、【家族と一緒に過ごす時間】は「２時間～４時間未満」（26.7％）が高くなっている。 

また、【収入を得る仕事】は「６時間～８時間未満」が31.9％、【余暇や娯楽】は「１時間～２

時間未満」が28.8％と、３割前後を占めて高くなっている。（図表２－18） 
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■■■■    休休休休    日日日日    

図表２－19 理想の生活時間〔休日〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※【育児・子育て】【介護】は該当者のみ 

 

休日では、【家事全般】は「１時間～２時間未満」（31.3％）、【家族と一緒に過ごす時間】は

「８時間以上」（37.5％）、【余暇や娯楽】は「２時間～４時間未満」（30.0％）で３割を超え高く

なっている。（図表２－19） 
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理想の生活時間について、未既婚別でみた。 

【家事全般】についてみると、「平日」は、結婚している人、結婚していない人とも、「30分～

１時間未満」「１時間～２時間未満」が高くなっているが、「休日」になると、結婚している人で

は《２時間以上》が、結婚していない人に比べて高くなっている。（図表２－20） 

 

図表２－20 理想の生活時間－家事全般（未既婚別） 
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【育児・子育て】についてみると、「平日」は、結婚している人では「30分～１時間未満」「１

時間～２時間未満」「２時間～４時間未満」が高くなっているが、「休日」になると《２時間以

上》が高くなっている。（図表２－21） 

図表２－21 理想の生活時間－育児・子育て（未既婚別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【介護】についてみると、「平日」、「休日」とも、結婚している人、結婚していない人とも「１

時間～２時間未満」が、他の時間よりやや高くなっている。（図表２－22） 

図表２－22 理想の生活時間－介護（未既婚別） 
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【収入を得る仕事】についてみると、「平日」は、結婚していない人では「６時間～８時間未

満」が45.5％と、結婚している人（29.6％）を上回っている。 

「休日」については、結婚している人、結婚していない人とも、働くという人は４割となって

いる。（図表２－23） 

図表２－23 理想の生活時間－収入を得る仕事（未既婚別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族と一緒に過ごす時間】についてみると、「平日」は、結婚している人では「２時間～４時

間未満」（28.6％）が高くなっているが、「休日」になると「８時間以上」が45.6％と過半数を占

めている。（図表２－24） 

図表２－24 理想の生活時間－家族と一緒に過ごす時間（未既婚別） 
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【地域活動やボランティアに費やす時間】についてみると、「平日」、「休日」とも、結婚してい

る人では「30分～１時間未満」「１時間～２時間未満」が高くなっている。 

結婚していない人では、「平日」「休日」とも「30分未満」が、１割を超え、結婚している人よ

りやや高くなっている。（図表２－25） 

図表２－25 理想の生活時間－地域活動やボランティアに費やす時間（未既婚別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

【余暇や娯楽】についてみると、「平日」は、結婚している人、結婚していない人とも「１時間

～２時間未満」「２時間～４時間未満」が高くなっているが、「休日」になると、《４時間以上》が

増加している。特に、結婚していない人では「８時間以上」が26.7％を占めている。（図表２－

26） 

図表２－26 理想の生活時間－余暇や娯楽（未既婚別） 
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理想の生活時間について、通勤・通学時間別でみた。 

【家事全般】についてみると、平日では、30分超～１時間以内、１時間超～１時間30分超で、

「30分～１時間未満」が、それぞれ34.6％、31.5％と高くなっている。 

休日では、１時間30分超～２時間以内で、「２時間～４時間未満」が39.2％と高くなっている。

（図表２－27） 

 

図表２－27 理想の生活時間－家事全般（通勤・通学時間別） 
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【育児・子育て】についてみると、平日では、30分超～１時間以内、１時間30分超～２時間以

内で、「１時間～２時間未満」が、それぞれ28.3％、30.0％と高くなっている。 

休日では、30分超～１時間以内で、「２時間～４時間未満」が24.5％と高くなっている。（図表

２－28） 

 

図表２－28 理想の生活時間－育児・子育て（通勤・通学時間別） 
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【介護】についてみると、平日では、30分超～１時間以内で、「１時間～２時間未満」が22.0％

と高くなっている。 

また、休日でも、30分超～１時間以内で、「１時間～２時間未満」が22.0％と高くなっている。

（図表２－29） 

 

図表２－29 理想の生活時間－介護（通勤・通学時間別） 
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【収入を得る仕事】についてみると、平日では、《１時間30分以内》までの層で、「８時間以

上」が、それぞれ36.5％、38.4％、39.4％と、３割台半ばを超えている。 

休日では、１時間30分超～２時間以内で、「６時間～８時間未満」が11.8％と、他の層より高く

なっている。（図表２－30） 

 

図表２－30 理想の生活時間－収入を得る仕事（通勤・通学時間別） 
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【家族と一緒に過ごす時間】についてみると、平日では、１時間30分超～２時間以内で、「２時

間～４時間未満」が39.2％と高くなっている。 

休日では、30分超～１時間以内、１時間30分超～２時間以内で、「８時間以上」が、それぞれ

48.1％、45.1％と高くなっている。（図表２－31） 

 

図表２－31 理想の生活時間－家族と一緒に過ごす時間（通勤・通学時間別） 
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【地域活動やボランティア】についてみると、平日では、１時間30分超～２時間以内で、「30分

未満」が19.6％とやや高くなっている。 

休日では、１時間30分超～２時間以内で、「30分～１時間未満」が29.4％と高くなっている。

（図表２－32） 

 

図表２－32 理想の生活時間－地域活動やボランティア（通勤・通学時間別） 
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【余暇や娯楽】についてみると、平日では、１時間超～１時間30分以内で、「１時間～２時間未

満」が37.8％と高くなっている。 

休日では、１時間30分超～２時間以内で、「４時間～６時間未満」25.5％、「６時間～８時間未

満」13.7％、「８時間以上」29.4％と、それぞれ他の層より高くなっている。（図表２－33） 

 

図表２－33 理想の生活時間－余暇や娯楽（通勤・通学時間別） 
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居住地域別で【家事全般】をみると、平日では、南西部地域、さいたま地域で、「30分～１時間

未満」が、それぞれ27.8％、28.0％と高くなっている。休日では、南部地域、南西部地域で、「１

時間～２時間未満」が、それぞれ37.8％、35.6％とやや高くなっている。（図表２－34） 

 

図表２－34 理想の生活時間－家事全般（居住地域別） 
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現実と理想を比較すると、平日では、【家事全般】で、《30分～２時間未満》が、現実37.0％に

対して、理想51.3％となっているのをはじめとして、ほぼすべての項目で、理想の時間が現実を

上回っている。（図表２－35） 

 

図表２－35 現実と理想の生活時間の比較（平日） 
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休日では、【家事全般】や【地域活動やボランティア】では、理想の時間が現実を大きく上回っ

ている。（図表２－36） 

 

図表２－36 現実と理想の生活時間の比較（休日） 
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（３）「家事全般」へのかかわり 

問５ 「家事全般」について、かかわりは十分だと思いますか。（○は１つ） 

 

図表２－37 「家事全般」へのかかわり（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈家事全般〉へのかかわりについては、「十分である」が17.7％で、これに「ある程度は十分で

ある」（33.0％）を合わせた《十分》は50.7％と過半数を占めている。一方、「あまり十分ではな

い」は25.3％、「十分でない」は10.6％となっている。（図表２－37） 

 

 

年齢別でみると、20歳代、50歳代、70歳以上では《十分》が５割を超えて、他の年代より高く

なっている。（図表２－38） 

 

図表２－38 「家事全般」へのかかわり（年齢別） 
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（４）「家事全般」へのかかわりが十分でない原因 

問問問問５５５５でででで「「「「３３３３．．．．あまりあまりあまりあまり十分十分十分十分ではないではないではないではない」「」「」「」「４４４４．．．．十分十分十分十分でないでないでないでない」」」」とおとおとおとお答答答答えのえのえのえの方方方方にうかがいますにうかがいますにうかがいますにうかがいます    

問５－１ 「家事全般」へのかかわりが十分でないのは何か原因があると思いますか。 

（○は３つまで） 

 

図表２－39 「家事全般」へのかかわりが十分でない原因（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家事全般へのかかわりが「あまり十分ではない」「十分でない」という人に、その原因を聞いた

ところ、「仕事が忙しすぎる」が54.8％で最も高く、以下「家事に関する知識や経験が足りないか

ら」（30.3％）、「家事が面倒だから」（26.4％）の順で続いている。（図表２－39） 

 

年齢別でみると、30歳代、40歳代、50歳代では「仕事が忙しすぎる」が、いずれの年代も７割

を超えている。また、20歳代では「趣味や自分の個人的な楽しみの方を大切にする」が37.0％と、

他の年代より高くなっている。一方、60歳代、70歳以上では「家事に関する知識や経験が足りな

いから」が、それぞれ37.0％、40.4％と高くなっている。（図表２－40） 

 

図表２－40 「家事全般」へのかかわりが十分でない原因（年齢別 上位４項目） 
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職業別でみると、公務員・教員では「仕事が忙しすぎる」が93.5％を占めているほか、会社

員・団体職員でも71.7％と高くなっている。また、自由業・自営業・家業、無職では、「家事に対

する知識や経験が足りないから」が、それぞれ36.4％、36.8％と他の層より高くなっている。（図

表２－41） 

 

図表２－41 「家事全般」へのかかわりが十分でない原因（職業別 上位４項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答者が19人以下の場合、分析ではふれていない 

 

 

配偶者の職業別でみると、パート・アルバイトでは「仕事が忙しすぎる」が70.1％で高くなっ

ている。また、会社員・団体職員では「家事が面倒だから」が30.8％、無職では「家事に関する

知識や経験が足りないから」が41.8％と高くなっている。（図表２－42） 

 

図表２－42 「家事全般」へのかかわりが十分でない原因（配偶者の職業別 上位４項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答者が19人以下の場合、分析ではふれていない 
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（５）男性が家事に参加するために必要なこと 

問６ あなたは男性が炊事・洗濯・掃除などの家事に参加するために、何が必要だと思います

か。（○は３つまで） 

 

図表２－43 男性が家事に参加するために必要なこと（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性が炊事・洗濯・掃除などの家事に参加するために必要なこととしては、「妻（パートナー）

の助け」が46.3％で最も高く、以下「男性が家事をすることに対する職場の理解と支援制度」

（28.3％）、「家族（親や子どもなど）の助け」（27.3％）の順で続いている。（図表２－43） 

 

年齢別でみると、20歳代、30歳代では、「男性が家事をすることに対する職場の理解と支援制

度」が、それぞれ45.8％、47.9％と他の年代より高くなっている。一方、60歳代、70歳以上にな

ると、「妻（パートナー）の助け」が、それぞれ53.2％、49.8％と５割前後を占めて高くなってい

る。（図表２－44） 

 

図表２－44 男性が家事に参加するために必要なこと（年齢別 上位４項目） 
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職業別でみると、公務員・教員、会社員・団体職員では、「男性が家事をすることに対する職場

の理解と支援制度」が、それぞれ40.5％、38.2％と４割前後占め、他の層より高くなっている。

（図表２－45） 

 

図表２－45 男性が家事に参加するために必要なこと（職業別 上位４項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答者が19人以下の場合、分析ではふれていない 
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（６）「育児」へのかかわり 

子育子育子育子育てててて経験経験経験経験のあるのあるのあるのある方方方方のみにうかがいますのみにうかがいますのみにうかがいますのみにうかがいます    

問７ 「育児」について、かかわりは十分だと思いますか。（○は１つ） 

 

図表２－46 「育児」へのかかわり（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈育児〉へのかかわりについては、「十分である」が12.6％で、これに「ある程度は十分であ

る」（30.2％）を合わせた《十分》は42.8％となっている。一方、「あまり十分ではない」は

30.0％、「十分でない」は0.4％となっている。（図表２－46） 

 

前回の平成22年度調査は対象を男女としているため、男性回答者との比較を示す。 

《十分》（42.8％）は前回調査（54.2％）より11.4ポイント減少している。（図表２－47） 

 

図表２－47 「育児」へのかかわり（前回調査との比較） 
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年齢別でみると、30歳代では《十分》が70.5％を占め、全年代中最も高くなっている。（図表２

－48） 

 

図表２－48 「育児」へのかかわり（年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答者が19人以下の場合、分析ではふれていない 
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（７）「育児」へのかかわりが十分でない原因 

問問問問７７７７でででで「「「「３３３３．．．．あまりあまりあまりあまり十分十分十分十分ではないではないではないではない」「」「」「」「４４４４．．．．十分十分十分十分でないでないでないでない」」」」とおとおとおとお答答答答えのえのえのえの方方方方にうかがいますにうかがいますにうかがいますにうかがいます    

問７－１ 「育児」へのかかわりが十分でないのは何か原因があると思いますか。 

（○は３つまで） 

 

図表２－49 「育児」へのかかわりが十分でない原因（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

育児へのかかわりが「あまり十分ではない」「十分でない」という人に、その原因を聞いたとこ

ろ、「仕事が忙しすぎる」が81.2％で最も高く、以下「育児休業制度が不十分または利用しにくい

ため」（27.5％）、「子育てに関する知識や情報が乏しいため」（21.1％）の順で続いている。（図表

２－49） 

 

年齢別でみると、30歳代（85.7％）、40歳代（89.5％）、50歳代（87.5％）では「仕事が忙しす

ぎる」が、いずれも８割台半ばを超えて、他の年代より高くなっている。また、40歳代では「育

児休業制度が不十分、または利用しにくいため」も34.2％と高くなっている。（図表２－50） 

 

図表２－50 「育児」へのかかわりが十分でない原因（年齢別 上位４項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答者が19人以下の場合、分析ではふれていない 

ｎ

□仕事が忙しすぎる □育児休業制度が不十分
または利用しにくいため

□子育てに関する知識や
情報が乏しいため

□子育ての大変さを理解
していないため

全　体 (218)

20歳代 (5)

30歳代 (21)

40歳代 (38)

50歳代 (40)

60歳代 (69)

70歳以上 (41) 70.7

78.3

87.5

89.5

85.7

60.0

81.2

0 50 100 (%)

26.8

21.7

25.0

34.2

19.0

80.0

27.5

0 50 100 (%)

31.7

23.2

15.0

18.4

14.3

20.0

21.1

0 50 100 (%)

17.1

26.1

7.5

7.9

14.3

-

15.6

0 50 100 (%)

n=(218)  

仕事仕事仕事仕事がががが忙忙忙忙しすぎるしすぎるしすぎるしすぎる

育児休業制度育児休業制度育児休業制度育児休業制度がががが不十分不十分不十分不十分またはまたはまたはまたは利用利用利用利用しにくいためしにくいためしにくいためしにくいため

子育子育子育子育てにてにてにてに関関関関するするするする知識知識知識知識やややや情報情報情報情報がががが乏乏乏乏しいためしいためしいためしいため

子育子育子育子育てのてのてのての大変大変大変大変さをさをさをさを理解理解理解理解していないためしていないためしていないためしていないため

趣味趣味趣味趣味やややや自分自分自分自分のののの個人的個人的個人的個人的なななな楽楽楽楽しみのしみのしみのしみの方方方方をををを大切大切大切大切にするためにするためにするためにするため

子子子子どもとどのようにどもとどのようにどもとどのようにどもとどのように接接接接したらよいかわからないためしたらよいかわからないためしたらよいかわからないためしたらよいかわからないため

子子子子どものどものどものどもの世話世話世話世話がががが面倒面倒面倒面倒だとだとだとだと考考考考えているためえているためえているためえているため

子子子子どものことやどものことやどものことやどものことや家庭家庭家庭家庭のことにのことにのことにのことに関心関心関心関心がないためがないためがないためがないため

そのそのそのその他他他他
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職業別でみると、公務員・教員では「仕事が忙しすぎる」が95.0％を占めているほか、会社

員・団体職員、自由業・自営業・家業、パート・アルバイトでも８割を超えている。また、会社

員・団体職員では、「育児休業制度が不十分、または利用しにくいため」も33.3％と高くなってい

る。（図表２－51） 

 

図表２－51 「育児」へのかかわりが十分でない原因（職業別 上位４項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※専業主夫は回答者なし 

※回答者が19人以下の場合、分析ではふれていない 

 

ｎ

□仕事が忙しすぎる □育児休業制度が不十分
または利用しにくいため

□子育てに関する知識や
情報が乏しいため

□子育ての大変さを理解
していないため

全　体 (218)

会社員・団体職員 (90)

自由業・自営業・家業 (22)

パート・アルバイト (14)

公務員・教員 (20)

学生 (1)

無職 (58)

その他 (8) 75.0

70.7

100.0

95.0

85.7

81.8

83.3

81.2

0 50 100 (%)

37.5

24.1

-

20.0

21.4

13.6

33.3

27.5

0 50 100 (%)

25.0

31.0

-

-

28.6
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18.9
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0 50 100 (%)

-

25.9

-
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9.1

13.3

15.6

0 50 100 (%)
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（８）男性が育児に参加するために必要なこと 

問８ あなたは男性が育児に参加するために、何が必要だと思いますか。（○は３つまで） 

 

図表２－52 男性が育児に参加するために必要なこと（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性が育児に参加するために必要なこととしては、「男性が育児をすることに対する職場の理解

と支援制度」（48.7％）と「妻（パートナー）の助け」（48.5％）の２項目が、いずれも５割近く

を占め、特に高くなっている。また、「家族（親や子どもなど）の助け」（27.5％）と「行政から

の具体的支援」（26.4％）も２割台半ばを占め、高くなっている。（図表２－52） 

 

年齢別でみると、30歳代、40歳代では「男性が育児をすることに対する職場の理解と支援制

度」が、それぞれ67.9％、64.9％と、他の年代より高くなっている。また、30歳代では「行政か

らの具体的支援」も41.0％と高くなっている。（図表２－53） 

 

図表２－53 男性が育児に参加するために必要なこと（年齢別 上位４項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答者が19人以下の場合、分析ではふれていない 

 

ｎ

□男性が育児をすること
に対する職場の理解と
支援制度

□妻（パートナー）の助け □家族（親や子どもなど）
の助け

□行政からの具体的支援

全　体 (716)

20歳代 (16)

30歳代 (78)

40歳代 (94)

50歳代 (122)

60歳代 (203)

70歳以上 (188) 27.1

46.8

59.8

64.9

67.9

75.0

48.7

0 40 80 (%)

44.7

47.8

52.5

51.1

50.0

43.8

48.5

0 40 80 (%)

34.6

25.1

28.7

24.5

15.4

31.3

27.5

0 40 80 (%)

13.3

26.1

26.2

35.1

41.0

62.5

26.4

0 40 80 (%)

n=(716)  

男性男性男性男性がががが育児育児育児育児をすることにをすることにをすることにをすることに対対対対するするするする職場職場職場職場のののの理解理解理解理解とととと支援制度支援制度支援制度支援制度

妻妻妻妻（（（（パートナーパートナーパートナーパートナー））））のののの助助助助けけけけ

家族家族家族家族（（（（親親親親やややや子子子子どもなどどもなどどもなどどもなど））））のののの助助助助けけけけ

行政行政行政行政からのからのからのからの具体的支援具体的支援具体的支援具体的支援

保育所保育所保育所保育所ややややベビーシッターベビーシッターベビーシッターベビーシッターなどのなどのなどのなどの充実充実充実充実

育児育児育児育児にににに関関関関するするするする情報提供情報提供情報提供情報提供、、、、講座講座講座講座ややややセミナーセミナーセミナーセミナーのののの充実充実充実充実

近隣近隣近隣近隣のののの助助助助けけけけ

地域地域地域地域サークルサークルサークルサークルややややボランティアボランティアボランティアボランティアのののの助助助助けけけけ

そのそのそのその他他他他

特特特特にないにないにないにない

無回答無回答無回答無回答
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17.9
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6.7

13.1
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職業別でみると、公務員・教員、会社員・団体職員では、「男性が育児をすることに対する職場

の理解と支援制度」が、それぞれ69.0％、62.4％と他の層より高くなっている。また、会社員・

団体職員では「行政からの具体的支援」も33.5％と高くなっている。（図表２－54） 

 

図表２－54 男性が育児に参加するために必要なこと（職業別 上位４項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答者が19人以下の場合、分析ではふれていない 

 

ｎ

□男性が育児をすること
に対する職場の理解と
支援制度

□妻（パートナー）の助け □家族（親や子どもなど）
の助け

□行政からの具体的支援

全　体 (716)

会社員・団体職員 (266)

自由業・自営業・家業 (94)

パート・アルバイト (49)

公務員・教員 (58)

専業主夫 (3)

学生 (1)

無職 (211)

その他 (17) 52.9

38.9

-

33.3

69.0

30.6

33.0

62.4

48.7

0 50 100 (%)

52.9

47.4

-

66.7

50.0

59.2

48.9

46.6

48.5

0 50 100 (%)

17.6

31.3

-

33.3

24.1

26.5

27.7

24.8
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0 50 100 (%)

23.5

19.4

100.0

33.3

20.7

28.6

23.4

33.5

26.4

0 50 100 (%)
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（９）「介護」へのかかわり 

家族家族家族家族にににに介護介護介護介護のののの必要必要必要必要なななな方方方方がいるがいるがいるがいる方方方方のみにうかがいますのみにうかがいますのみにうかがいますのみにうかがいます    

問９ 「介護」について、かかわりは十分だと思いますか。（○は１つ） 

 

図表２－55 「介護」へのかかわり（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈介護〉へのかかわりについて、「十分である」は6.9％で、これに「ある程度は十分である」

（22.5％）を合わせた《十分》は29.4％となっている。一方、「あまり十分ではない」は19.6％、

「十分でない」は10.8％となっている。（図表２－55） 

 

年齢別でみると、60歳代では《十分》が42.6％となっている。（図表２－56） 

 

図表２－56 「介護」へのかかわり（年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答者が19人以下の場合、分析ではふれていない 
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（10）「介護」へのかかわりが十分でない原因 

問問問問９９９９でででで「「「「３３３３．．．．あまりあまりあまりあまり十分十分十分十分ではないではないではないではない」「」「」「」「４４４４．．．．十分十分十分十分でないでないでないでない」」」」とおとおとおとお答答答答えのえのえのえの方方方方にうかがいますにうかがいますにうかがいますにうかがいます    

問９－１ 「介護」へのかかわりが十分でないのは何か原因があると思いますか。 

（○は３つまで） 

 

図表２－57 「介護」へのかかわりが十分でない原因（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

介護へのかかわりが「あまり十分ではない」「十分でない」という人に、その原因を聞いたとこ

ろ、「仕事が忙しすぎる」が62.9％で最も高く、以下「介護休業制度が不十分または利用しにくい

ため」（51.6％）、「介護に関する知識や情報が乏しいため」（38.7％）の順で続いている。（図表２

－57） 

n=(62)  

仕事仕事仕事仕事がががが忙忙忙忙しすぎるしすぎるしすぎるしすぎる

介護休業制度介護休業制度介護休業制度介護休業制度がががが不十分不十分不十分不十分またはまたはまたはまたは利用利用利用利用しにくいためしにくいためしにくいためしにくいため

介護介護介護介護にににに関関関関するするするする知識知識知識知識やややや情報情報情報情報がががが乏乏乏乏しいためしいためしいためしいため

介護介護介護介護されるされるされるされる側側側側がががが男性男性男性男性よりよりよりより女性女性女性女性のののの介護介護介護介護をををを望望望望むからむからむからむから

介護介護介護介護がががが面倒面倒面倒面倒だとだとだとだと考考考考えているためえているためえているためえているため

趣味趣味趣味趣味やややや自分自分自分自分のののの個人的個人的個人的個人的なななな楽楽楽楽しみのしみのしみのしみの方方方方をををを大切大切大切大切にするためにするためにするためにするため

要介護者要介護者要介護者要介護者やややや家庭家庭家庭家庭のことにのことにのことにのことに関心関心関心関心がないためがないためがないためがないため

そのそのそのその他他他他
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（11）男性が介護に参加するために必要なこと 

問10 あなたは男性が介護に参加するために、何が必要だと思いますか。（○は３つまで） 

 

図表２－58 男性が介護に参加するために必要なこと（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性が介護に参加するために必要なこととしては、「介護サービスの充実」が49.0％で最も高く、

以下「男性が介護をすることに対する職場の理解と支援制度」（43.1％）、「妻（パートナー）の助

け」（38.2％）、「家族（親や子どもなど）の助け」（34.8％）、「行政からの具体的支援」（34.3％）

が続いている。（図表２－58） 

 

年齢別でみると、40歳代、50歳代で「男性が介護をすることに対する職場の理解と支援制度」が、

それぞれ54.3％、55.8％と半数を超えているほか、60歳代でも44.7％となっている。また、50歳代

（44.2％）、60歳代（48.9％）では「妻（パートナー）の助け」が、他の年代より高くなっている。 

さらに、50歳代、70歳以上では「介護サービスの充実」も、それぞれ55.8％、51.5％と高く

なっている。（図表２－59） 

 

図表２－59 男性が介護に参加するために必要なこと（年齢別 上位４項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答者が19人以下の場合、分析ではふれていない 
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□介護サービスの充実 □男性が介護をすること
に対する職場の理解と
支援制度

□妻（パートナー）の助け □家族（親や子どもなど）
の助け

全　体 (204)

20歳代 (14)
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職業別でみると、会社員・団体職員では「男性が介護をすることに対する職場の理解と支援制

度」が58.4％と、他の層より高くなっている。（図表２－60） 

 

図表２－60 男性が介護に参加するために必要なこと（職業別 上位４項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答者が19人以下の場合、分析ではふれていない 
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□介護サービスの充実 □男性が介護をすること
に対する職場の理解と
支援制度

□妻（パートナー）の助け □家族（親や子どもなど）
の助け

全　体 (204)

会社員・団体職員 (89)

自由業・自営業・家業 (33)
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専業主夫 (1)

学生 (5)
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その他 (6) 33.3
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（12）希望する妻の働き方 

問11 あなたが希望する妻の働き方は何ですか。（○は１つ） 

 

図表２－61 希望する妻の働き方（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

希望する妻の働き方としては、「子育ての時期だけ一時やめ、その後はパートタイムで仕事を続

ける」という《パートタイム再就職型》（24.1％）と「子どもができるまで仕事を持ち、できたら

家事や子育てに専念する」という《出産退職型》（22.7％）が、いずれも２割を超えて、高くなっ

ている。また、「結婚や出産にかかわらず、仕事を続ける」という《就労継続型》は11.9％、「子

育ての時期だけ一時やめ、その後はフルタイムで仕事を続ける」という《フルタイム再就職型》

は12.0％となっている。（図表２－61） 

 

前回調査は女性の働き方の理想を聞いたものであるが、これを前回の男性回答者と比較すると、

「子育ての時期だけ一時やめ、その後はフルタイムで仕事を続ける」（12.0％）は前回調査

（17.5％）より５ポイント減少している。（図表２－62） 

 

図表２－62 希望する妻の働き方（前回調査との比較） 
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年齢別でみると、20歳代、40歳代では「結婚や出産にかかわらず、仕事を続ける」が、それぞ

れ17.7％、19.5％とやや高くなっている。30歳代では、「子育ての時期だけ一時やめ、その後は

パートタイムで仕事を続ける」が33.1％と全年代中最も高くなっている。50歳代以降になると、

年齢が高くなるにつれて、「子どもができるまで仕事を持ち、できたら家事や子育てに専念する」

が増加し、70歳以上では30.9％を占めている。（図表２－63） 

 

図表２－63 希望する妻の働き方（年齢別） 
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職業別でみると、会社員・団体職員では「子育ての時期だけ一時やめ、その後はパートタイム

で仕事を続ける」が30.2％と高くなっているのに対して、公務員・教員では「結婚や出産にかか

わらず、仕事を続ける」が29.1％を占めている。（図表２－64） 

 

図表２－64 希望する妻の働き方（職業別） 
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通勤・通学時間別でみると、30分超～１時間以内、１時間超～１時間30分以内、１時間30分超

～２時間以内で、「子育ての時期だけ一時やめ、その後はパートタイムで仕事を続ける」が、それ

ぞれ31.4％、28.3％、29.4％と３割前後を占めている。（図表２－65） 

 

図表２－65 希望する妻の働き方（通勤・通学時間別） 
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居住地域別でみると、利根地域では、「子育ての時期だけ一時やめ、その後はパートタイムで仕

事を続ける」が36.4％と、全地域中最も高くなっている。（図表２－66） 

 

図表２－66 希望する妻の働き方（居住地域別） 
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（13）妻に働き続けてほしい理由 

問問問問11111111でででで「「「「１１１１．．．．結婚結婚結婚結婚やややや出産出産出産出産にかかわらずにかかわらずにかかわらずにかかわらず、、、、仕事仕事仕事仕事をををを続続続続けるけるけるける」「」「」「」「２２２２．．．．子育子育子育子育てのてのてのての時期時期時期時期だけだけだけだけ一時一時一時一時やめやめやめやめ、、、、そそそそ

のののの後後後後ははははフルタイムフルタイムフルタイムフルタイムでででで仕事仕事仕事仕事をををを続続続続けるけるけるける」「」「」「」「３３３３．．．．子育子育子育子育てのてのてのての時期時期時期時期だけだけだけだけ一時一時一時一時やめやめやめやめ、、、、そのそのそのその後後後後ははははパートタイムパートタイムパートタイムパートタイム

でででで仕事仕事仕事仕事をををを続続続続けるけるけるける」」」」とおとおとおとお答答答答えのえのえのえの方方方方にうかがいますにうかがいますにうかがいますにうかがいます    

問11－１ 仕事を続けてほしい、または子育てしながら働いてほしいを選んだ理由は何です

か。（○はいくつでも） 

 

図表２－67 妻に働き続けてほしい理由（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「結婚や出産にかかわらず、仕事を続ける」「子育ての時期だけ一時やめ、その後はフルタイム

で仕事を続ける」「子育ての時期だけ一時やめ、その後はパートタイムで仕事を続ける」を選んだ

人に、その理由を聞いたところ、「二人の収入がないと生活が苦しい」が45.2％で最も高く、以下

「妻の自己実現をサポートしたいから」（38.6％）、「今までの生活レベルを下げたくない」

（30.5％）の順で続いている。（図表２－67） 

 

年齢別でみると、30歳代、40歳代では「二人の収入がないと生活が苦しい」が、それぞれ

52.7％ 54.7％と５割を超えているほか、「今までの生活レベルを下げたくない」も３割台半ばを

超えている。また、30歳代（44.0％）、50歳代（40.5％）、60歳代（42.0％）では「妻の自己実現

をサポートしたいから」が、いずれも４割を超えて高くなっている。（図表２－68） 

 

図表２－68 妻に働き続けてほしい理由（年齢別 上位４項目） 
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職業別でみると、会社員・団体職員、パート・アルバイトでは「二人の収入がないと生活が苦

しい」が、それぞれ50.0％、48.4％と約５割である。一方、公務員・教員では「妻の自己実現を

サポートしたいから」が44.8％と、「二人の収入がないと生活が苦しい」（36.2％）を上回ってい

る。（図表２－69） 

 

図表２－69 妻に働き続けてほしい理由（職業別 上位４項目） 
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（14）本人の収入で家計をまかなうことができる場合に希望する妻の働き方 

問問問問11111111でででで「「「「１１１１．．．．結婚結婚結婚結婚やややや出産出産出産出産にかかわらずにかかわらずにかかわらずにかかわらず、、、、仕事仕事仕事仕事をををを続続続続けるけるけるける」「」「」「」「２２２２．．．．子育子育子育子育てのてのてのての時期時期時期時期だけだけだけだけ一時一時一時一時やめやめやめやめ、、、、そそそそ

のののの後後後後ははははフルタイムフルタイムフルタイムフルタイムでででで仕事仕事仕事仕事をををを続続続続けるけるけるける」「」「」「」「３３３３．．．．子育子育子育子育てのてのてのての時期時期時期時期だけだけだけだけ一時一時一時一時やめやめやめやめ、、、、そのそのそのその後後後後ははははパートタイムパートタイムパートタイムパートタイム

でででで仕事仕事仕事仕事をををを続続続続けるけるけるける」」」」とおとおとおとお答答答答えのえのえのえの方方方方にうかがいますにうかがいますにうかがいますにうかがいます    

問11－２ もし、あなたひとりの収入で家計をまかなうことができる場合、あなたが希望する

妻の働き方は何ですか。（○は１つ） 

 

図表２－70 本人の収入で家計をまかなうことができる場合に希望する妻の働き方（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本人の収入で家計をまかなうことができる場合、希望する妻の働き方としては、「子育ての時期

だけ一時やめ、その後はパートタイムで仕事を続ける」が36.7％で最も高く、これに「結婚や出

産にかかわらず、仕事を続ける」が16.9％で次いでいる。一方、「子どもができるまで仕事を持ち、

できたら家事や子育てに専念する」は14.2％、「結婚するまで仕事を持ち、結婚後は家事などに専

念する」は4.7％となっている。（図表２－70） 
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年齢別でみると、20歳代、60歳代では「子どもができるまで仕事を持ち、できたら家事や子育

てに専念する」が、それぞれ20.3％、18.0％と２割前後を占め、やや高くなっている。また、50

歳代、70歳以上では「子育ての時期だけ一時やめ、その後はパートタイムで仕事を続ける」が、

それぞれ43.0％ 、51.9％ と他の年代より高くなっている。（図表２－71） 

 

図表２－71 本人の収入で家計をまかなうことができる場合に希望する妻の働き方（年齢別） 
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職業別でみると、会社員・団体職員、パート・アルバイトでは「子育ての時期だけ一時やめ、

その後はパートタイムで仕事を続ける」が、それぞれ39.7％、38.7％と他の層より高くなってい

る。また、自由業・自営業・家業、公務員・教員では「結婚や出産にかかわらず、仕事を続け

る」が、それぞれ25.0％、24.1％と高くなっている。（図表２－72） 

 

図表２－72 本人の収入で家計をまかなうことができる場合に希望する妻の働き方（職業別） 
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居住地域別でみると、利根地域で「子育ての時期だけ一時やめ、その後はパートタイムで仕事

を続ける」が59.2％と、全地域中最も高くなっている。（図表２－73） 

 

図表２－73 本人の収入で家計をまかなうことができる場合に希望する妻の働き方（居住地域別） 
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全体 485 16.9 15.9 36.7 14.2 4.7 2.3 3.9 1.6 3.7 

南部地域 48 20.8 14.6 29.2 12.5 8.3 2.1 6.3 - 6.3 

南西部地域 36 16.7 25.0 41.7 8.3 5.6 - - 2.8 - 

東部地域 77 24.7 18.2 28.6 11.7 5.2 2.6 3.9 - 5.2 

さいたま地域 87 16.1 16.1 33.3 16.1 3.4 4.6 4.6 2.3 3.4 

県央地域 28 10.7 7.1 28.6 25.0 10.7 3.6 3.6 - 10.7 

川越比企地域 55 10.9 14.5 36.4 20.0 7.3 - 3.6 5.5 1.8 

西部地域 47 17.0 14.9 40.4 12.8 2.1 2.1 6.4 2.1 2.1 

利根地域 49 14.3 14.3 59.2 6.1 - - 2.0 2.0 2.0 

北部地域 38 21.1 10.5 39.5 18.4 5.3 - 2.6 - 2.6 

居
住
地
域
別
 

秩父地域 6 16.7 16.7 33.3 16.7 - - 16.7 - - 

※回答者が19人以下の場合、分析ではふれていない 

 

 


